
 
Arbeiten bei der Schweizer Group 
 
Herausragende Leistungen fordern große Talente.  
Die Schweizer Group gehört als Mittelständisches Unternehmen mit ca.  
1.000 Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern sowie Produktionsstandorten  
in Deutschland, der Türkei, Tschechien und China zu den führenden  
Anbietern innovativer Druckgusslösungen aus Aluminium und Magnesium. 
 
Der Standort Plauen ist in diesem Firmenverbund ein führender Bearbeitungsspezialist. Der Einsatz von Robotern und die 
Verkettung von Bearbeitungsmaschinen steigern nicht nur die Wirtschaftlichkeit, sondern gewährleisten auch gleichbleibende 
Präzision. 
 
Zur Unterstützung unseres Teams suchen wir für den Standort Plauen ab sofort einen 
 

è Mitarbeiter Qualitätsmanagement (m/w) 
 

Ihre Aufgaben   
• Analyse und Bearbeitung von Kunden- sowie internen Reklamationen 
• Beauftragung und Koordination externer Sortierfirmen 
• Durchführung bzw. Unterstützung bei der Fehler-Ursachen-Analyse 
• Erarbeitung bzw. Unterstützung bei der Festlegung von Abstellmaßnahmen  

-> Abarbeitung im 8D-Verfahren 
• Pflege des Kundenportals und des internen CAQ-Systems 
• Erstellung und Auswertung von Q-Analysen, Reklamationsstatistiken und Q-Kosten 
• Einführung bzw. Übernahme neuer Produkte in die Serienfertigung 
• Mitarbeit bei der FMEA 
• Unterstützung bei der Erstbemusterung nach dem PPAP-Verfahren bzw. Kundenvorgabe 
• Überwachung der Qualitätsanforderungen der laufenden Serienfertigung 
• Überwachung und Optimierung der Q-relevanten Prozesse 
• Prüfplanung und Qualitätsvorausplanung von Produkten 

 
Ihr Profil 

• Sie verfügen über eine erfolgreich abgeschlossene Ausbildung in einem Metallberuf  
oder eine Aus- und Weiterbildung im Bereich der Qualitätssicherung / des Qualitätsmanagements. 

• Sie sind gern bereit, Ihre mehrjährige, einschlägige Berufserfahrung durch Aus- und Weiterbildungen zu erweitern. 
• Sie verfügen über fundierte Kenntnisse im Umgang mit gängigen MS Office Anwendungen (Word, Excel, PowerPoint). 
• Idealerweise haben Sie auch Erfahrungen mit SAP-ERP und dem Q-Modul. 
• Sie können Ihre Erfahrungen aus dem Automotivbereich einfließen lassen und zeichnen sich durch Teamfähigkeit, 

Flexibilität und Eigenverantwortung aus. Ihre hohe Belastbarkeit haben Sie mehrfach unter Beweis gestellt. 
 
Unser Angebot   

• Es erwartet Sie eine interessante und abwechslungsreiche Tätigkeit mit großer Verantwortung. 
• Das Unternehmen ist ein dynamisch wachsender Automobilzulieferer mit sehr guter Auftragslage. 
• Die Position bietet eine langfristige Perspektive. 
• Sie treffen auf ein faires und unterstützendes Arbeitsklima und können sich innerhalb flacher Hierarchien und einer 

kollegialen Atmosphäre verwirklichen. 
• Des Weiteren erhalten Sie ein umfassendes Paket an Sozialleistungen, die Möglichkeit zur betrieblichen Altersvorsorge, 

kostenlos bereitgestelltes Mineralwasser während Ihrer Arbeitszeit sowie kostenfreie Arbeitskleidung inklusive 
Waschservice. 

 
Wir freuen uns über Mitdenker, die mit uns gemeinsam das Unternehmen weiterentwickeln möchten. 

 
Bitte senden Sie Ihre Bewerbungsunterlagen (inkl. Verfügbarkeit und Gehaltsvorstellung) an: 

Schweizer Group Plauen GmbH 
Heike Stöß 

Schenkendorfstraße 18 
08525 Plauen 

Tel.:  +49 3741 4045-802 
heike.stoess@schweizergroup.com 

mailto:heike.stoess@schweizergroup.com

